
 

 
SMSS styrelsemöte 11 juni 2024 - Minnesanteckningar 
 
 
 
Närvarande styrelsen: 
 
Ordförande  Lenka Nováková Nyrén Sahlgrenska  
Vice ordförande  Johan Mellergård  Linköping  
Sekreterare  Igal Rosenstein Sahlgrenska 
Kassör  Amalia Feresiadou Uppsala 
Ledamot Susanna Hallberg  Centrum f Neurologi 
Ledamot Faiez al Nimer Centrum f Neurologi 
Ledamot Andreas Tolf  Uppsala 
Ledamot Anne Sommer Halmstad 
Ledamot Veronica Dalevi Karlstad 
 
Ej närvarande styrelsen:  
 
Ledamot  Maha Yektay Farahmand       Skåne  
 
  
Närvarande adjungerade: 
  
Ordf MS-registret Jan Hillert 
 
Ej närvarande adjungerande:  
 
Ordf läkemedelsutskottet Jan Lycke  
Ordf rehabutskottet Lucía Alonso Magdalena 
Ordf MR-utskottet Tobias Granberg 
 
 

1. Mötets öppnande  
2. Val av ordförande: Lenka Novakova Nyrén 
3. Val av sekreterare: Igal Rosenstein 
4. Val av justeringspersoner: Andreas Tolf, Veronica Dalevi  
5. Godkännande av dagordningen 

 
6. Föregående protokoll 

Styrelsemöte 2024-05-07: inget att kommentera.  
 
Diskussionspunkter: 

7. Struktur på hemsidan 
a. Är vi nöjda med flikar? Under “Konsensusdokument” finns t ex Utredning av 

akut myelopati, EDSS-formulär, Kvalitetsäkring från 2016, Rökning, snus och 
nikotin från 2013. Vilka dokument ska vara kvar? 



 
 

 Bred diskussion kring begreppet konsensusdokument. De flesta är 
överens om att nuvarande struktur är rörig och behöver förbättras. Bra 
att de olika utskotten har en egen rubrik samt att läkemedel finns under 
egen flik.  

 NMOSD/MOGAD kan med fördel överflyttas till annan flik alternativt 
omstruktureras. 

 LNN och JM skriver ett förslag för hur hemsidan kan omstruktureras. 
Detta kan tas upp och presenteras vid nästkommande möte i september.  

 Ta upp frågan om inloggning med bank ID för medlemmar istället för 
laget.se – LNN mailar ansvarig över hemsida och frågar om detta är 
möjligt.  

 
b. Tidigare föreslagna nya rubriker “Akut CNS-inflammation” som inkluderar 

NMOSD; MOGAD; Akut myelopati. Där kan man även addera flera 
differentialdiagnoser i framtiden. 
 

8. Vad vill vi med SMSS och vårt arbete i styrelsen närmaste året 
a. Tacksam minst ett förslag från var och en av er. Maila till mig innan mötet (så 

att de som säger på slutet inte färgas för mycket av de som säger något först), 
inklusive vad är det specifikt du som styrelsemedlem vill göra. 

Vi skall inte förakta vårt arbete med att underhålla hemsidan inklusive 
uppdaterade dokument, skapa program för årsmöte och neurologiveckan samt 
lunchföreläsningar. 
 

 AT: fortsätta arbeta med lunchföreläsningar och program 
 Nyhetsbrev? 
 Skriva översiktsartikel till läkartidningen? En 

sköterske/fysioterapeuttidning? 
 Göra reklam för MS sällskapet på ST-kursen. 

  
b. Vad skall vi göra med alla pengarna?  

Utgifterna: Hemsidan 15-20 tkr, Årsmötet 20-30 trk, Resor/boende föreläsare 
Neurologivecka ~7 tkr, Resor styrelse ~5 tkr  
Kommande intäkterna: Neurologivecka, ST-kurs ? 
 

 Förslag om att fortsätta med gemensam middag i anslutning till 
årsmötet.  

 Fortsätta investera i uppdatering och uppfräschning av hemsidan.  
 

9. Planering av videoföreläsningar: 
 
Skall program läggas ut på hemsidan, öppet för alla, för att öka deltagandet? 
 

 Helst ska vi arbeta för att ändra till inlogg med bank ID och då kan man ha 
tillgång till programmet och länken via hemsidan. Vi är överens om att lägga 
upp programmet på hemsidan.  



 
 
Rapporter: 

10. Hemsidan: Hur går det med uppdateringar? - Maha Yektay Farahmand  
 

 MYF ej närvarande – LNN mailar henne med frågor om det.  
 

11. Ekonomi - Amalia Feresiadou  
 

 Vi kommer att faktuera 139,300 kr för årets MS ST kurs.  
 Dekleration – AF anmäld som firmatecknare (i egenskap av företrädare för SMS 

sällskapet) för att kunna logga in på skatteverkets hemisda  
 Vi inväntar blankett från skatteverket som eventuellt har skickats till 

neurologimottagningen Sahlgrenska.  
 

12. Medlemsregister - Igal Rosenstein 
 Stadigt inflöde på cirka 5-6 nya ansökningar per månad. De flesta är relevanta.  
 

13. Läkemedelsutskottet – JL ej närvarande.  
 

14. Omvårdnadsutskottet - Veronica Dalevi  
 Planering avseende webinar trigeminusneuralgi vid MS och spacticitet.  
 Önskemål från Veronika Dalevi om att lämna över ordförandeskapet för 

omvårdnadsutskottet. Veronika har gett ett par förslag.   
 

15. MS-registret - Jan Hillert:  
 

 Det har inte hänt mycket med avtalen som sjukvårdsenheten måste ha för att 
fortsätta ha tillgång till registret. Ett antal kliniker och regioner avvaktar 
vägledning om beslutsstöd. 

 
 En fråga som MS sällskapet måste ta ställning till. Katarina Fink tar över som 

registerhållare ordförande neuroregistret. JH kvarstår som ansvarig delregistret 
MS. Kvarstår fram till hösten. Därefter föreslår JH att Katarina Fink tar över 
som delregisteransvarig. Meddela gärna JH och KF via mail.   

 
 Frågan har därefter diskuterats utan Jan Hillert (eller Katarina Fink):  

 
MS sällskapet stödjer helhjärtat förslaget om att Katarina Fink tar över även 
som delregisteransvarig. Ordförande skriver ett formellt svar.  

 
16. MR-utskottet - Tobias Granberg ej närvarande. JM:  

 
 Det behövs fler, helst neuroradiologer, i utskottet. Ingen representation från 

Sahlgrenska, Umeå eller Skåne t ex. Vid nästa möte i oktober kommer man 
diskutera revision av MR rekommendationer och riktlinjer, MR protokoll över 
hjärna och ryggmärg, 7T osv.    

 



 
17. Rehabutskottet - Lucía Alonso Magdalena ej närvarande 

 
På årsmötet vill Andreas Wallin + Anne Wickström presentera pågående projekt inom 
Rehabilitering (kl 13:00-13:45). 

 
18. Övriga frågor 

 
 Vaccingruppen inom Svenska infektionsläkarföreningen har tagit kontakt med 

oss. Önskemål om gemensam diskussion gällande vår riktlinje. Man tar upp en 
del synpunkter på saker som kan ändras i rutinen. Vi kommer överens om att 
AT och FAN tillsammans med JL som representerar läkemedelsutskottet ska 
sköta dialogen med vaccingruppen.   

 Fundera kring hedersmedlem? Tas upp på nästkommande möte.   
 
 

19. Nästa möte 
Styrelsemöte 26 september 2024, heldag, Centrum för Neurologi, Stockholm 
Styrelsemöte 29 oktober, Zoom, avstämning inför årsmötet 
Årsmöte 21 november, Läkarförbundet, Villagatan 5, Stockholm 

 
 
 
 
Ordförande  
 
 
 
__________________________  
Lenka Nováková Nyrén  
 
Sekreterare  
 
 
 
__________________________  
Igal Rosenstein  
 
 
Justeras  
 
 
 
__________________________       __________________________  
Andreas Tolf                                        Veronica Dalevi  

 
 


